



PAPA FINALIZA VISITA A NIGERIA.— Lagos, febrero 16. El Papa Juan Pablo II concluyó hoy su visita a Nigeria, con una exhortación en favor de los derechos humanos en su Polonia natal. En una pausa entre las misas al aire libre y las muchedumbres de los últimos cuatro días, el Pontífice saludó a los niños. El Papa viajará a Benin. (UNIFAX II de UPI).

Papa Urge a Trabajadores Tener Cautela con Paros

LAGOS, Nigeria, febrero 16 (UPI).— El Papa Juan Pablo II, en el último día de su visita a Nigeria, aconsejó hoy a los trabajadores a no estar tan dispuestos a irse a la huelga, porque tal acción muchas veces causa sufrimientos.

El Pontífice, que lucía descansado y refrescado, ofició una misa hoy en la catedral gótica de esta capital, al cumplir el quinto día de su visita.

por agentes de seguridad y escoltado por un contingente de la Policía nigeriana, al ingresar hoy a la catedral.

Empero, no ha habido indicaciones de algún plan, para atacar al Pontífice, herido en mayo último en un intento de asesinato en la Plaza de San Pedro.

La misa fue para empleados y patronos, aunque la congregación de unos 4,000 feligreses, lucía próspera y bien vestida, tanto en trajes occidentales como con vestimentas tradicionales africanas.

“Los trabajadores no deben estar tan dispuestos a

—Favor pase a la página 26.

Guatemala a Veinte Días de Elecciones Generales

GUATEMALA, febrero 16 (A CAN-EFE).— Cuando sólo faltan veinte días para que el pueblo guatemalteco, sea llamado el 7 de marzo, a elegir a un nuevo Presidente Constitucional, todavía no

hay un candidato favorito y todo son especulaciones, rumores de fraude o contestaciones a la “gallega”.

Cuando una pregunta: “Y usted, ¿quién cree que va a ganar?”, desde el diplomático al limpiabotas, pasando por el oficinista o el portero le contestan con otra pregunta: “¿Quién cree usted que va a ganar?”.

A escasas tres semanas de las elecciones en Guatemala, ni el grupo oficialista, ni los derechistas, ni la Unión Opositora se pueden descartar como ganadores, ni como perdedores, sino todo lo contrario.

La campaña propagandística más fuerte es la del candidato oficialista, el General Aníbal Guevara, que promete “una nueva era” y la creación de trescientos mil nuevos puestos de trabajo, durante los cuatro próximos años.

Cada día alguien agranda en Guatemala el rumor de que, gane o pierda en las urnas, el General Guevara será el próximo Presidente. Los militares mandan en Guatemala desde 1970 de forma ininterrumpida.

El líder del anticomunismo guatemalteco, Mario Sandoval, ofrece honradez, seguridad, paz y trabajo y dice que será Presidente, ya que espera

—Favor pase a la página 22.

E.U. Acusa a Rusia de Utilizar Armas Químicas

MADRID, febrero 16 (UPI).— Estados Unidos acusó hoy a la Unión Soviética de utilizar armas químicas, en Afganistán e Indochina, haciendo que las víctimas se ahoguen “con su propia sangre”.

Durante la Conferencia de Seguridad Europea, Max Kampelman, contestó un ataque soviético ante la decisión del Presidente Ronald Reagan, de producir armas químicas, al decir que los soviéticos deliberadamente desafían convenciones sobre armas químicas y biológicas.

Después de una semana de amargos intercambios entre Oriente y Occidente, sobre el régimen militar polaco, la conferencia de 35 naciones que revisa el Acuerdo de Helsinki de 1975, fue escenario de la acusación estadounidense.

El delegado soviético, Subsecretario de Relaciones Exteriores Leonid Ilyichev, dijo que Kampelman estaba esparciendo “propaganda falsa y provocativa”.

“El delegado soviético criticó a mi Gobierno por su disposición de producir armas químicas”, dijo Kampelman.

“Yo hubiera pensado que éste sería un asunto que la Unión Soviética, hubiera preferido mantener en silencio, ya que han hecho lo posible por ocultar al mundo, esta forma de brutalidad”, que llevan a cabo, dijo Kampelman.

Destacó que “no hay duda de que gente inocente de Laos, Kampuchea y Afganistán, ha sido víctima de venenos mortales, dejados caer sobre ellos desde aviones”.

“La muerte, frecuentemente de víctimas que se ahogan con su propia sangre, ocurre después de una hora de haber estado expuestos”, a esos venenos.

“Estos agentes bélicos químicos han sido utilizados, ya sea por aviones soviéticos y pilotos soviéticos o proporcionados por la Unión Soviética”, dijo.

Creciente Armamentismo de Nicaragua Preocupa a E.U.

WASHINGTON, febrero 16 (AP).— El Presidente Ronald Reagan expresó hoy al nuevo Embajador de Nicaragua, su preocupación por el “alarmante crecimiento militar” en esa nación y su continuo respaldo a los guerrilleros izquierdistas en El Salvador.

Reagan también instó a Nicaragua a “mirar nuevamente a su situación y evaluar las consecuencias de invitar influencias

y filosofías foráneas en el Hemisferio”.

El Presidente formuló sus comentarios en una declaración escrita que entregó al Embajador nicaragüense, Francisco Fiallos Navarro, durante la ceremonia de presentación de credenciales del diplomático, en la Casa Blanca. Copias de los comentarios del Presidente y del Embajador fueron dados a conocer por el Departamento de Estado.

Normalmente se evitan temas delicados en estos intercambios, pero los comentarios de Reagan no siguieron esa línea.

Expresó la preocupación norteamericana de que Nicaragua se estaría apartando de los principios básicos “que todas las naciones libres atesoran y que su revolución buscó”.

“Cuando miramos hoy a Nicaragua, vemos una continua intervención en los asuntos de su vecino, El Salvador. Vemos el duro trabajo de sus compatriotas, financiando un alarmante crecimiento militar. Vemos los derechos de sus ciudadanos, aquellos en el sector privado, los Partidos políticos democráticos y los sindicatos, y especialmente los Indios Misquito de la costa Este, cada vez más reducidos”, dijo Reagan.

Instó a Nicaragua a aprovechar el ofrecimiento del Gobierno norteamericano, a iniciar un diálogo sobre diferencias bilaterales.

En su declaración, Fiallos dijo que Nicaragua luchaba por construir una “sociedad justa y pluralista en que las personas dirijan realmente nuestro sistema democrático”.

OEA Envió Observadores a Comicios en El Salvador

WASHINGTON, febrero 16 (AP).— El Consejo Político de la OEA aprobó hoy la designación de tres personalidades latinoamericanas, que actuarán como observadores en las elecciones constituyentes, que se celebrarán el mes entrante en El Salvador.

La medida fue adoptada por 19 a cero con las abstenciones de México, Granada y Trinidad.

—Favor pase a la página 26.

Resumen mundial

Pdte. Reagan se Reunirá con la Prensa Mañana

WASHINGTON, febrero 16 (EFE).— El Presidente Ronald Reagan celebrará el jueves una conferencia de prensa, la octava desde su acceso al Poder.

La última rueda de prensa del Presidente estadounidense tuvo lugar el pasado día 19 de enero.

Se prevé que el Oriente Medio, la situación en Centro América, las relaciones Este-Oeste a la luz de la continuación de la crisis polaca, así como los problemas económicos, serán los principales temas de la conferencia, que se celebrará en la Casa Blanca, el 18 a las 14.00 hora local (19:00 GMT).

Empresarios Reciben Asesoría en Caracas

CARACAS, febrero 16 (UPI).— Un grupo de 17 empresarios de la pequeña y mediana industria de El Salvador llegó para recibir asesoramiento venezolano en materia industrial.

La visita de los empresarios salvadoreños fue auspiciada por el Ministerio de Relaciones Exteriores, en colaboración con la Corporación de Pequeños y Medianos Industriales de Venezuela.

En el grupo visitante se encuentran representantes de la industria textil, del calzado y artesanal.

Elogian al Gobierno por no Devaluar el Peso

SANTIAGO, febrero 16 (UPI).— Representantes de sectores empresariales acogieron hoy favorable-



DE VACACIONES.— Londres, febrero 16. El Príncipe y la Princesa de Gales, hoy en el aeropuerto de Heathrow, antes de partir hacia las Islas Bermudas, para unas vacaciones de 10 días.